https://www.tkww.hk/epaper/view/newsDetail/1870533725373206528.html

## 港中學生感受「文學中國」「既研又學,邊走邊寫」

香港文匯報 內地 2024-12-22



●研學團合影留念。香港文匯報記者江鑫嫻 攝



●研學團參觀中國現代文學館。香港文匯報記者江鑫嫻 攝

## 「華夏博覽看今朝」文學特別活動在京開營

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)由招商局香港青年聯合會主辦,中國現代文學館協辦的「華夏博覽看今朝」文學特別活動,21 日在北京中國現代文學館正式開營。據悉,今次活動將於21 日至27日舉行,主題為「博覽華夏逸筆未來」。活動特邀中國作家協會會員、青年作家趙陽,魯迅文學院教師、青年作家陳小手等擔任活動文學導師,隨團指導。據介紹,這是香港首個赴內地的「中學生文學研學團」,來自英華書院、協恩中學、優才(楊殷有娣)書院、中華基金中學等21 間學校的32 名港生參加。

中國現代文學館常務副館長王軍對香港師生表示熱烈歡迎。他介紹,該館創建於 1985 年,是國內最早、目前世界上最大的文學類博物館。現有藏品 92.98 萬件,文物 20.39 萬件,其中就包括香港作家的珍貴文學資料。希望通過這次活動,大家能更加了解中國現代文學館,使文學館的寶藏更好地發揮作用。

## 港生: 散文處女作曾在香港《文匯報》發表

作為導師,趙陽、陳小手等對研學團「既研又學,邊走邊寫」寄予厚望,表示會盡可能幫助同學們提升文學素養,領略寫作的魅力。陳小手表示,期待在研學中,同學們能感受中華優秀傳統文化的博大精深,增強文化自信,以此厚植家國情懷,收穫成長進步。

英華書院學生梁均溢表示,在中國現代文學館感受到了「文化中國」「文學中國」的底蘊和力量。 透過「文學」這扇窗,他了解了更宏闊的當代中國。他還特別提到,感謝香港《文匯報》。13 歲時,他 的散文處女作發表在香港《文匯報》上,這是其人生中最寶貴的青春印記。他告訴香港文匯報記者,未 來期待成為作家的同時,他還想當語文老師,作為啟蒙者激勵學生真正感受中國文學的力量。

「後續的研學中,我將首次到東北參訪,學習歷史和文化知識。一定會把中國現代文學館以及未來 去東北的參訪心得寫進自己的作文中。」英華書院的中三學生羅揮傑說,「我的很多同學都沒有去過東 北,這次回去,我會同他們分享自己在東北的見聞。」

據介紹·12 月 22 日至 24 日,研學團一行將到訪吉林省長春市和延邊朝鮮族自治州·參訪中國第一汽車集團、長春客車製造廠、偽滿皇宮博物院,以及圖門江哨所,感受「大國重器」的偉力,感受愛國主義教育。25 日至 27 日,研學團一行將到訪招商銀行私人銀行中心,深入了解金融業發展。研學團還將安排師生遊覽故宮博物院、鐘鼓樓等,研學「中軸線」文化。